

لحس ے ڈھولنا - مسس ے چھو جانا

② خون ریزی میں مد سے بڑھنا - تخن جیتا پیر مسک
اتنا قتل کرنا -

افذتو ے اخذ ے لینا ، پلرنا -
فاسکن ے مکن ے قوت دینا ، جگہ دینا : مکان قلعے میں
ادوا ے ادوی ے بناہ دینا - آباد کرنا -
ارحام ے رحم ے پیٹ کے مشتہ کیلئے -
اللہ ے اللہ ے

Tafseer Lesson No 100 (59-75)

59 ے منکرین فوق ے اس بات کے گمان میں نہ رہیں کہ وہ
بازی لے گئے یقیناً وہ یہیں برا نہیں سیکے۔

* یہودیوں کی مینا فقیرین ے مخاطب ایسا مفسرین کی رائے
** وہ لوگ جنہوں نے دنیا میں ^(خیر و بر)
مخاطب دوسری " "
جائے / حصہ لیا سے از مار کیا ہوا -

لے یہ لوگ اپنی جلالی سے اللہ کو عاجز نہیں کر سکیے

اللہ جب چاہے اپنے پکڑ لے گا -

کدھی بھی شخص ہوئے کہ نیک نکلے وہ خود کو سبقت
لے گیا وہ اس گمان سے باہر آجائے یہ اللہ کی طرف سے

ڈھیل ایسا مذاہب کی صورت ہے -

* عزیزی میں "عاجزہ الہید" شکار قابو سے نکل گیا

60 ے اللہ تعالیٰ مسلمانوں کو جہاد کا جہنگ کی تیاری

کا حکم دے رہے ہیں

تیاری کرو ے اپنی استطاعت کے مطابق

قدرت ے اسلحہ ، جسم کو تیار کرو : جہنگ کیلئے طریقہ سیکو

تلو اور بازی

اسلمیہ ، نیرہ بازی ، نیرہ اندازی = نیرہ کوئی اپنے ذور کے لحاظ سے اپنے ذور کے محاف سے جنگ سازی میں کام آنے والے

فن سیکھیں۔ اسلمیہ جتنا اچھا جتنا جدید ہے اور چلانا سیکھ سکتے ہیں سیکھے۔ جسم کو طاقت اور

کریں۔ دفاعی انداز سیکھیں۔ عقیقہ بن عاصم بن کلابہ

قدرت سے مراد تیرہ جالانے و دفعہ نیرہ ساریا نیرہ اندازی

* آپ نے فرمایا۔ سن لو اللہ اپنے زمین میں قوت دے

گا اور اپنے سے عنایت کرے گا سدرتم میں سے کوئی بھی

اپنے تیروں کے ساتھ کھیلنے میں کسی نہ کرے

تبدلی اور زمانہ میں

* آپ نے فرمایا۔ جس نے تیرہ اندازی سیکھی پھر چھوڑ دیا وہ

ہیم میں سے نہیں۔ یا اس نے نافرمانی کی۔ (امام مسلم)

* قبیلہ اسماعیلیہ کی مخالفت کے پاس سے گزرتے تو آپ

نے فرمایا۔ اے نبی اسماعیل! تیرہ اندازی کرو بے شک تیرا

باپ دادا بڑے تیرہ انداز تھے۔ تو دوسری مخالفت تیرہ انداز

دیکھی۔ تو آپ کے پر چھنے پر بتایا کہ آپ تو ان کے ساتھ

ہیں تو ہم کے تیرہ اندازی کریں۔

آپ نے فرمایا تیرہ اندازی کرو میں سب کے ساتھ میں۔

(بخاری سے روایت)

* عبد اللہ بن عمر نے فرمایا کہ جو گھوڑے دوڑنے کے لیے تیار

کئے گئے تھے آپ نے انکی تیاری حقیقہ سے سننے ابو دای

تک دوڑے گا اور کبھی اور جنگی تیاری میں بھی انکی

سیدھے ذرا لوق تک دیکھی میں بھی ان لوگوں میں سے تھا جنہوں

نے گھوڑے دوڑائے۔

→ Defence system → strong رکھیں

توتے سے زبان ، تحریک ، میڈیا ، قوت ، diplomacy
کے موقع کی مناسبت سے تیاری ہونی چاہیے * جنگ میں
دشمن کے مقابلیاتی تیز رفتاری ہونی چاہیے

- * Do short term & long term planning.
- * Always have plan B with A.

الحاجہ سفاہ ← Standing Army

of Muslims.

Defence system
of Muslims

61 ← بین الاقوامی سطح پر ← تمیازا طریقہ اور برتوکل کرنا

یونے ، یاد دہانی ہونی چاہیے۔ ڈرو میں

اڑوہ صلح کر رہے ہیں تو تم بھی یاد دہانی سے صلح کرو۔

سلو ، اسلام ، آپکی جان و مال ہم سے محفوظ ہے۔

62 ← اڑوہ تیس صلح کا لہر کر خداری کریں تو تمیاز سے اللہ

میں کافی ہے۔ مسلمان خواجواہ کسی کی نسبت پر

شک نہ کریں۔ خود گفت کو فروغ نہ دیں۔ اگر جنگ

میں آخری حل بنے تو ہجر کریں۔ جنگ کو بلاوجہ

طول نہ دیں۔

مومنین سے آپ کے زور بازو ہون گئے۔ دست بازو ہوں

63 ← اوس + خنزیر کے درمیان بیروقت لڑنا ہے

* مسلمانوں پر اللہ کا احسان

ہے اللہ نے ان کے دل آئین میں جوڑ دیا
(اوس + خنزیر)

تہاالت کے دور میں مدینہ کے لوگوں میں جھگڑا ← یہاں اللہ تعالیٰ

اُس بھائی چارے کی بات کر رہے ہیں جو اللہ کے حکم سے
ہوا۔

جس سے مدد انوں کی ایک علامت تیار ہوتی آپس میں

دل جڑ جانے سے

ہر سہ ماہوں کی صدیاں کی دشمنی فتم یہ گئیں آپ کے دُور میں -

لہ سورۃ آل عمران بھی اس کی نشاندہی کی ہے

← غزوہ حنین کے موقع پر ← مجھ انصار آئیں میں یہ بات

کرے تو کہ ہم نے آپ کو پیٹا ہ دی - آپ نے
سارے اٹھ مہینے کا حکم دیا - اور کہا -

اے انصار! ایسا نہیں ہے کیا کہ تم گمراہ تھے انہما

میرے دروغ گمراہی سے گمراہ - محتاج تھے تم میرے

ذریعے خوشحال کیا - اب تھے میرے ذریعے اٹھے ہو

آپ جو بات کہتے وہ آگے سے کہتے - اللہ + اسکے رسول کے

احسان کہیں زیادہ ہیں -

← پھر آپ نے ایک اور موقع پر فرمایا کہ تم لوگوں سے اچھا

اجمع ہیں کہ وہ بکریاں، گھوڑے اور کھڑکیاں

اور تم اللہ + اس کے رسول اور حیا و عیبی کافی

میں تمہارے لیے

Brotherhood , Sisterhood - کد فروع دیں -

64 ← تمہارے لیے (آپ) + اہل ایمان کیلئے اللہ کافی ہے -

اپنی استطاعت کے مطابق جنگی تیاری کرو پھر اللہ پر

توکل کرو - اللہ کافی ہے

اللہ کافی ہے ← رسول اللہ + اہل ایمان کیلئے

65 ← آپ مخاطب ← مومنین کو جنت کی ترغیب پر ابھاریں۔

← آپ نے فرمایا۔

جو شخص اللہ کی راہ میں جہاد کرنے لگے اور اس سے اللہ کا پر ایمان + دلوں کی تصدیق پر توبہ کرے اس کا کھانا پینا + سب سے زیادہ کھانے پینے کے تراد میں رکھیں جائیں گے۔
(بخاری)

← آپ نے فرمایا۔

صبح و شام اللہ کی راہ میں نکلنا دنیا و ما فیہا سے بچنے کے لیے۔
(بخاری)

← آپ نے فرمایا۔

اللہ کی راہ میں جہاد کرنے والوں کی مثال ایسے ہیں جیسے روزی دار اور سبب داری کرنے والے اور اللہ فوج جانتے کہ جہاد کرنے والا کون ہے اللہ رب العزت نے اپنی راہ میں جہاد کرنے والوں کیلئے یہ نعمت دی ہے کہ اگر کسی کو موت آجائے تو اسکو جنت میں داخل کرے گا یاں ہم اجماع و تفسیر کے ساتھ صبح و شام دعا لے گا۔ (بخاری)

← آپ نے جنت سے پہلے بھی اہل ایمان کو جہاد کی ترغیب دلائی ہے

غزوہ بدر میں جب دشمن بھاری تعداد اور بیت سے مسائل کے ساتھ آیا تو آپ نے اہل ایمان کو مخاطب کر کے کہا کہ تیاریو جاؤ اس جنت میں جائے گے جسکو

جوڑائی آسمان اور زمین کے راز ہے۔ تو ایک عجمی (عمیر بن عجم) نے
 یو اچھا کہ کیا جنت اتنی بڑی ہوگی۔ آپ نے کہا۔ ہاں تو
 انہوں نے فوسنی کا انظارِ مخمخ کیا۔ تو تلو اور کی نیام
 توڑ دی اور کھوریں ٹھوڑی سے کھا کر باقی یقینک دین اور دیوالہ دار
 لڑا اور شہادت نوش ہوئی۔

حضرت عمرؓ کے زمانے میں ایک جزیرہ ← مشنی ← دنیا کے عظیم
 جزیروں میں سے تھے۔

20 ← 200 ریر
 100 ← 2000 ریر

انہوں نے فتح کے بعد اپنے لشکر سے خطاب کیا۔ کہا میں نے
 زمانہ جاہلیت اور اسلام دونوں زمانوں میں ابراہیمؑ کو جنت
 کی ہے۔ زمانہ جاہلیت میں 100 ایرانی 1000 عربیوں پر ظہاری
 ہوتے تھے اور اب 100 عربی 1000 ایرانیوں پر ظہاری ہیں۔
 یہ سب اسلام + ایمان کی برکت ہے اللہ رب العزت
 نے ایرانیوں کا مرکز ظاہر کر دیا۔ یہ خطاب جنت قدسیر
 کے بعد کیا۔ ایمانی قوت کی وجہ سے قہورے زیادہ

میر جباری مدد سکتے ہیں۔

مسلمانوں کی ابھی مشنت ولسی نہیں ہوئی ہے کیونکہ وہ ابھی نئے نئے
 ایمان لانے والے تھے تو ایمانی قوت کے لحاظ سے بھی کمزور تھے۔
 پھر کچھ ضعیف لوگ تھے۔

100 ← 200 ریر
 1000 ← 2000 ریر

آخری زمانے کی جنگوں میں 2000 مسلمانوں نے 80,000 ہزار لغار
 کا مقابلہ کیا۔

3,000 ہزار مسلمان 1,000 ہزار کا مقابلہ کیا

حضرت عمر فاروقؓ کو ایسا محامی بنا لیا کہ اس وقت تعداد بیتِ کرم
 ہے تو آپؓ اور زیادہ فوجیں بیان بھیجی۔ پھر آپؓ نے فسط
 لکھا لکھا گیا میں 40000 ہزار لوگوں کا شکر تھے۔ صحیح رہا میں تو جب
 وہ پہلے تو صرف چار لوگ تھے۔ اس نے کیا یہ صرف چار
 لوگ ہیں کیا میں نے ایسا زار کے مقابل ایک ایسا حربہ
 اور ایسی قوت والے بھیجیں ہیں۔

عمرؓ وصفیوں کو آداب سکھا دیا۔
 ۱۰ لاکھ مربع کا علاقہ عمید فاروقی میں فتح ہوا ہے۔
 * عمر فاروقؓ کے زمانے میں فوجیوں پہلے گھڑ سواری، نیز اندازی،
 تیرائی، اور نئے پاؤں دوڑنا مشق میں ضروری طور پر شامل
 تھا۔

سیدنا بیٹھ کر فوج کو نمائند کرتے تھے - "Supreme leader"
 اگر تم میرے زمانے میں - تو کل کرنا، گھبراہٹیں -

67 ← ہر میں کانفرنس کو شلست ← 70 مارچ 70 قیدی بنے۔
 کانفرنس نے پروٹیکشن شروع کر دیا۔ کہ انہوں نے ہمیں
 قیدی بنا لیا ہے۔
 جب کانفرنس رومی پہلے تو مسلمانوں کو اپنی حفاظت پہلے
 کچھ تو کرنا ہی تھا۔ چونکہ انہوں نے کرنا۔ ان کے فدیہ لینا
 آیت کا مطلب۔

سورۃ محمد ← آیت نمبر ۱۴ کی شرط ہے کہ یہ دشمنوں

کی طاقت کو ابھی طرح کچل دیا جائے پھر قیدی پکڑنے کی طرف

آئیں

ابھی آپ پر ہے کہ قیدیوں کو پکڑ کر لے دھنا یا فدیہ سار
چھوڑنا یا قتل کر ڈالنا ہے۔

اب غزوہ بدر

پس مسلمانوں نے جو غلطی کی وہ کفار کی طاقت کو دیکھ کر
سے نہ بچا۔ تم پیش کی فوج بھاگ نکلی مسلمانوں کا ایک
بڑا گروہ مال عنینت اکٹھا کرنے اور دشمن کو قیدی بنانے میں
لگ گیا۔ کچھ لوگوں نے خود تک تریش کا تعاقب کیا اور
سب سے تو طاقت بکل دینے اور قیدی بنانے کی بجائے
قتل کر ڈالنے تو وہ دوبارہ جنگ کرنے کا سوچ بھی نہ
سکتے تھے۔ اعدا اور احزاب بدر کا بدلہ لینے کیلئے تھیں۔

67+68 کے شان نزول میں حدیث

ع حضرت عبداللہ بن عباسؓ فرماتے ہیں کہ آج نے جنگ
بدر میں کفار کے لوگ قیدی بن جانے کے بعد عمر فاروقؓ اور
ابوبکر صدیقؓ سے پوچھا تمہارا اہل بارے میں کیا رائے ہیں۔
ابوبکر صدیقؓ نے کہا کہ یہ حجما کے بیٹے ہیں میری پس رائے ہے کہ
ان سے فدیہ لیا جائے تاکہ کفار کے مقابلے میں طاقت
حاصل ہو اور میرا سہارا یہ اسلام کی طرف راغب ہو جائیں
اور عمر فاروقؓ نے کہا کہ انکو تیار نہ ہواے گی جتنے تاکہ انکی
گردنیں اڑا دوں۔ عقیل کو علیؓ کے ہوائے کی جتنے جو کہ
مطلبی کے جھانسی تھے۔ میرے ہوائے فلاں کوئی جتنے تاکہ
انکی گردنیں اڑا کہ کفر کے سنگرزوں کو فتم کر دیا جائے۔
ع حضرت عمر فاروقؓ نے اپنے ہیں کہ آٹ ابوبکر صدیقؓ کی رائے کی
سائل ہوئے اور میری طرف لڑے ہوئے۔ دوسرے دن میں نے

آپ اولاً ابو بکر صدیقؓ کو روئے دیکھ کر درجہ درجہت کی تہ
آپ نے فرمایا۔

کہ تمہارے ساتھیوں نے فدیہ لے کر قیدیوں کو چھوڑ دیا کی
جو بات کی تھی انکا عذاب دکھایا گیا جو اس درفت سے
بھی زیادہ قریب تھا چنانچہ اللہ نے یہ آیات نازل فرمائیں۔
(عجاری + امام مسلم سے روایت)

حضرت عبداللہ بن مسعودؓ کہنے میں کہ مدد کے دن جتنی قیدی
آپ کے پاس رہے آپ نے معاملہ ہی رائے پوچھی پھر رسولؐ نے فرمایا
ان میں سے راسیہ کو یاں فدیہ دینا سو گایاں گردن اڑاتی جائے گی۔
عبداللہ بن مسعود نے کیا کہ یا رسول اللہ ﷺ بجز سہیل بن بداء کے
کیونکہ میں نے سنا ہے وہ اسرام کا ذکر کرتا ہے۔ تو آپ
قاموش رہے بیان کیا کہ کچھ خدمتہ لائق ہوتے تھے کہ ہیں
آسمان سے مجھ پر پھرنے برسائیں جائیں۔ بقول عرفانوں حضرت
رہے کہ یہ آئیں نازل میں گئیں۔
اللہ تعالیٰ کی یہ ناراضگی مسلمانوں پر تھی۔

• پہلے اوسفیان کے قافلہ پر حملہ کرنا جایا جاتے ابو جہل کے
• جنگ میں کچل کر جانے کی بجائے قیدی + غنیمت کے سچے رہ گئے۔
تم دنیا کا سال جانتے ہو اسی کے تو پر وقت تم پر دنیا کا
غلبہ ہو جاتا ہے۔

یہ ایک اتحادی غلطی تھی اور اللہ نے فدیہ کی اجازت
سورۃ محمد میں دے دی تھی اس لیے صحف سوز اندری
گئی۔ 4 ہزار درہم فی کس ایس آدمی کا فدیہ تھا۔

ان قیدیوں میں آپ کے چچا حضرت عباسؓ، داماد العباسؓ،

نوافل بن حارث، چچا زاد عقیل بن ابی طالب بھی شامل تھے۔

آپ کی بیٹی نے فدایہ میں حضرت فدویہؓ کا وہ بار بھیجا جو

انہی سال نے حضرت زینبؓ کو دیا تھا شادی پر۔

اپنی آنکھیں نمی سے پھر گئیں اور مشورہ کیا کہ اگر تم آج

کہو تو میں زینب کے قیدی کر چھوڑ دوں۔

* جو پڑھا لکھا ہے۔ وہ سلمان ۱۵ بچوں کو پڑھنا لکھنا سکھا

* جو پڑھا لکھا نہیں تھا۔ اس سے وعدہ کیا کہ آگے ہیں۔

دن میں شامل نہ ہوگا۔

69 ← فدایہ بھی سال غنیمت میں شامل ہوتا ہے۔

آپ اسکو دیکھا بدلے میں یہ دلال ہے یعنی کہ فدایہ

بس سرزنش کی تھی۔ * آپ نے فرمایا۔

"کفاد سے حاصل ہونے والا مال غنیمت امت محمدی اور

محمدؐ کیلئے حلال کر دیا گیا ہے جو اس سے پہلے کسی کے لیے

حلال نہ تھا۔"

* آپ نے فرمایا۔ فدایہ اپنے لیے اسکا

عذاب الہی بالکل سربراہ چکا تھا بجز عمر بن خطاب +

سعد بن معاذ کے کوئی نہ جتنا تھلا انہی رائے تھی کہ

فدایہ نہیں لےنا چاہیے بالکل ایک دفعہ انہی طامت کا زور

ختم کر دینا چاہئے۔

70، 71 ← مفسرین کے مطابق یہ آیات آپ

کے چچا حضرت عباسؓ کے بارے میں ہیں۔

جس نے وہ دراک قیدیوں کو فدایہ لے کر چھوڑ دیا گیا

ایک قیدی سے ← 4 ہزار درہم قدرہ بیایا۔
اگر ضرورتی تو اس سے جو بیایا اڑھ چڑھ کر دیا گیا۔
اور تمہیں بخشا جائے گا۔

ان قیدیوں کا ذکر ← جو قدرہ کیلئے دیکھے گئے۔
ابھی قدرہ دے کر چھوڑ دیا گیا اور دل میں اگر یہ ارادہ رکھتے ہیں
کہ مسلمانوں کو نقصان پہنچائیں گے۔ تو یہ نئی بات نہیں ہے۔
کیونکہ آگے بھی تو انہوں نے اللہ اور اس کے رسول سے ضمانت
کی ہے جسکا سزا یہ آپسی قید میں آگے۔

← ایک دانے کے مطابق ہر مہینہ چھ ہفتے دینے کا مفقودہ

* قدرہ جو بیایا ← اس سے بہترین سے اللہ نوازے گا کہ تم

تبدول اصلاح کرو گے۔

← حضرت عباسؓ بھی پہلے قیدیوں میں تھے قدرہ دینا یہ تمہیں رسول
اصلاح کیا اللہ اب العزت سے اہل بیت دینا وہی حال میں بہت
سارا نوازا۔

عباس فرماتے ہیں کہ جب میں مکہ سے خز وہ بدر میں گیا تو اپنے
ساتھ 700 گنی سونے کر گیا کہ ضرورت پڑے پر لغار پر فرست
کریں گا۔ اسکی نوبت آئے بغیر وہ قید رہ گئے اور

قدرہ کے وقت رسولؐ نے آپ سے قدرہ دینے کو کہا۔ رسولؐ
نے آپ سے اپنے ساتھ آپ کے دو کھیتوں کا بھی قدرہ دینے کو

کہا **عقیل بن ابی طالب**، **نوحیل بن خاریث** تو انہوں نے

نے بیایا۔ یا اس کچھ میں اور اگر دس دو دن تو میں ہر قدر فقیر میر

حاصل گیا۔ رسولؐ نے فرمایا وہ سال جو آپ مکہ سے لے کر اٹھ

دیں وہ کیاں ہے؟ جو آؤ فضل نے آپ کو دیا۔ تو انہوں نے

کیا کہانیہ سات آیت کو کہے بتا، آیت نے کیا بد بات میری
 رہا نے مجھ بتائی ہے۔ کیونکہ حضرت عباس کے مطابق جب
 یہ سب بیدار تیا وہاں وہ اور ان کی بہری تھی اس۔

← حضرت عباس نے اس واقعہ کے بعد اسلام قبول کر لیا لیکن اعلان
 نہ کیا کیونکہ ان کا بیت سامان روپہا بیسیہ قدرشیں مکہ یہ
 قرمن تھا۔ اگر بیتہ چل جاتا مسلمان بیوں کا تو وہ نہ رہے۔
 پھر آیت سے مکہ سے مدینہ کی ہجرت مانگی جو آیت نے انکو مکہ
 ہی ٹھہرے رہنے کا کہا۔

پھر اسلام قبول کرنے کے بعد حضرت عباس فرود کیا کرت تھے۔

میں نے 20 اونٹ سونا قدیر میں دیا تھا۔ اس وقت میرے 20 غلام
 ہیں جو کہ تجارت کا کاروبار کرتے ہیں اور کسی کا بھی کاروبار
 20 ہزار درہم سے کم نہیں۔ اس کے علاوہ مجھے حج میں حاضر ہونے
 کو آج زکرم پلانے کی سعادت نصیب ہوئی ہے۔ سارے
 ملک کے سال سے زیادہ یہ پانی پلانے کا کام ہے۔

فیانت سے مطلب ← کفر کرنے، انکار کرنے پھر مسلمانوں
 کی خطبہ بریادی کیلئے کام نہ کرنے کی حاجتیں۔

72 ← مجاہدہ کی اقسام بتائی گئی ہے۔ دینی مرتبہ کے اختیارات سے

① مجاہدین ہجرت کی + جہاد کی جان و مال کے ساتھ

② انصار ← ہجرت کرنے والوں کو جگہ دی + مدد کی۔

③ جنیوں نے ہجرت نہ کی :- ان سے مسلمانوں کی کوئی

ولایت نہیں جیسا کہ وہ ہجرت نہ کریں۔

← اگر وہ مردمانگیں تو رو سکیں اگر معاہدہ میر جکا پھر مدد نہیں کرنی

جسے کچھ مسلمان ہجرت نہیں کی ہوگی اور مکہ میں رہی تھی جب

اپنے بیتہ والا اللہ کی طرف سے حکم آ گیا ہے وہ اب ہجرت

کرنا چاہیے تھے اور اپنے مسلمانوں (میدان کے) کی مدد و کار تھی
لیکن اب مسلمانوں کا معاہدہ صلح حدیبیہ سے وکالتاً - اب

وہ معاہدے کی خلاف ورزی نہیں کر سکتے تھے۔
۶۳۔ مہاجرین و انصار میں جو آپ نے موافقات کا رشتہ قائم
کیا تھا اس میں وراثت بھی شامل تھی بعد میں یہ
وہ منسوخ کر دیا گیا جب سدرہ نسا میں وراثت
کے قانون آ گئے۔

اگر مسلمان مدد مانگا ہے تو کر دو۔ لیکن اگر کسی مسلمان
کی ایسی قوم کے خلاف مدد مانگا ہے جس کے اور ان سے تمبارا
معاہدہ ہو گیا ہے تو ان کے خلاف کچھ نہیں کرو گے تو پھر معاہدے
کی خلاف ورزی نہ کرو۔

73۔ جب **حارک کفر** میں سے ایک دوسرا
کی مدد کر رہے ہیں تو مسلمانوں کو بھی اسلام کی بنا پر
ایسا دوسرا کی مدد نہیں کرو گے ورنہ فساد برپا ہو گا۔
مفسرین نے ایسا اور قاتلوں کو کلا کہہ کر **ایسا کافر مسلمان کا اور
مسلمان کافر کا وارث نہیں ہو سکتا۔**

۶۴۔ حدیث: **وراثت کا قانون**
"کافر مسلمان کا اور مسلمان کافر کا وارث نہیں
ہو سکتا۔"

74۔ مسلمانوں کیلئے سب سے اہم کہ اللہ اب العزت
تائیدیں کو صحابہ فرمادے۔ یہاں اسی کافر کے
مہاجرین + انصار کی فضیلت + تعریف ہے یہاں کلابا
کے ہیں۔ انگور + انگور کی بیج + بیج نفع + نفع بیج زیادہ
* (کریج) + انگور کی بیج + بیج نفع + نفع بیج زیادہ

بیٹا مرقور سے نفع کما جاتا ہے۔

75 ← شیرازہ ← شرط ← یہ لگائی تھی کہ وہ جہاد سے وہ ہجرت نہیں کریں گے

اب انہوں نے ہجرت کر لی ہے تو وہ بھی تمہارے ساتھ ہیں۔
اخوت اسرافات کی بنا پر = وارث نہیں بن سکتے۔

پیلے جو الفار و میا جزیں کو ایک دوسرے کا وارث بنا یا تھا
بیان اسکو منسوخ کر دیا گیا ہے۔

سورۃ نساء آیت نمبر 33 میں اصل وارث بتائے
گئے ہیں۔

میراج ← مالی لحاظ سے بیٹا بہتر ہو گئے تھے وہ لوگ
جینی معاملے میں ایک دوسرے کی مدد کر سکتے تھے لیکن
وارثت نہیں دے سکتے تھے۔

ولادت ← رحم و امان / قریب ترین / فونی رشتہ
یہی وارثت کی بنیاد بنیں گے۔

← سورۃ انفال کا زیادہ تر حصہ ← غزوة تبوک کے بعد
غزوة بدر میں مال غنیمت پر لڑائی کے وقت۔

مسلمانوں کی فائزہ - غزوة بدر میں فتح کی اصل وجہ اللہ رب العزت
کی نماندگی + مدد۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ وَ عَمْرٍ لَ نَشْهَدُ اَنْ لَا اِلٰهَ اِلَّا اللّٰهُ

اِنَّا نَسْتَغْفِرُكَ وَ اِنَّا اَتُوْبُ اِلَيْكَ

Surah Anfaal Ayah no 57 & 58

56 ← جب جنگ میں عہد شکنی کرنے والوں کو پکڑا تو ایسی سزا
جو کہ وہ انکو دیکھ کر انکا حمایتی ٹھگ ڈر چ جائے اور وہ ہجرت
نہ کریں۔

58 ← اگر کوئی قوم ہمیشگی یعنی قیامت کرے تو تم بھی معاہدہ

بھیجتے دو انہی طرف اہم کر دو
نڈے ← فقیر سمجھ کر بھینٹ دو۔

اگر آپ کو ڈر ہے کہ یہ قوم معاہدہ بھانسیں پاتی گی یاں توڑ
دیں گے تو وقت سے پہلے انہی معاہدہ ختم کرنے
کا سادہ و سادہ تم دونوں تو میں خود اپنی حفاظت
کھیلے گا مگر وہیں وقت پر بتانا یاں نہ بتانا ملا ہے۔*

← شان نزول میں واقعہ

ابو داؤد بن ترمذی / نسائی کی روایت

سليم بن سالم کی روایت سے نقل

حضرت معاویہؓ کا اپنی قوم سے جنگ نہ کرنے اور مکے کا

معاہدہ تھا۔ انہوں نے معاہدے کے درمیان میں اپنا لشکر اور

جنگ کا سامان اس قوم کے قریب بھجوانے کو کہا تو اسے

میں اپنی بوڑھی عجمی جو گھوڑے پر سوار تھی وہ اٹھ

دیکھ کر بولنے لگی۔ اللہ اکبر، اللہ اکبر ففأ لا عذرنا

حضرت معاویہ کا ارادہ تھا کہ مدت ختم ہونے میں دشمن پر

ٹوٹ پڑیں گے۔ یعنی تمہیں تکبیر کہ ساتھ وہ معاہدہ

بیرا کرنے تک اور فلاں و ذی سے روک

رہے تھے۔

رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ "اگر کسی قوم سے صلح / ترک جنگ کا

معاہدہ بیوہ تو جا ہے کہ نہ کوئی گنہ ان کے خلاف

کھویں نہ ناندھیں"

← حضرت معاویہ کو جب خبر کی گئی تو یہ بکنے والے محامی

حضرت عمر بن عبدالعزیز تھے۔

حضرت معاویہ نے فوراً اپنے لشکر کو روک دیا۔

بلالیا۔ یہ معاویہ حضرت معاویہ اور رومیوں

کے درمیان تھا۔